	[image: image1.wmf] 


	UNIVERSIDADE FEDERAL DE CAMPINA GRANDE

CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA
UNIDADE ACADÊMICA DE FÍSICA

Física Geral I e Física I
	[image: image2.jpg]






Conceitos Alternativos em Força e Movimento

Profa. Daisy Martins de Almeida
[image: image1.wmf]
As questões 1, 2 e 3 referem-se ao enunciado seguinte:

Um menino lança verticalmente para cima uma bola. 

Os pontos A., B e C identificam algumas posições da 

bola após o lançamento (B é o ponto mais alto da trajetória).

 É desprezível a força de resistência do ar sobre a bola.

As setas nos desenhos seguintes mostram 

as forças que atuam sobre a bola.

1) No ponto A, quando a bola está subindo, qual dos desenhos melhor representa a(s) força(s) sobre a bola?
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2) No ponto B, quando a bola atinge o ponto mais alto da trajetória qual dos desenhos melhor representa a(s) força(s) sobre a bola?


3) No ponto C, quando a bola está descendo, qual dos desenhos melhor representa a(s) força(s) sobre a bola?


4) O esquema representa um corpo que foi abandonado em repouso sobre uma rampa com atrito constante (é desprezível a força de resistência do ar sobre o corpo). Ele passa a deslizar com velocidade cada vez maior conforme mostra a figura. Assim sendo, pode-se afirmar que a força que atua rampa abaixo:

a) É igual à força de atrito.

b) É maior do que a força de atrito e está crescendo.

c) É constante mas maior do que a força de atrito.


5) As figuras mostram um satélite descrevendo movimento circular uniforme em torno da Terra. As setas mostram as forças que atuam sobre o satélite. Qual das figuras melhor representa a(s) força(s) sobre o satélite:


6) As figuras mostram um menino que faz girar, em um plano vertical, uma pedra atada ao extremo de um fio. Se as setas mostram as forças sobre a pedra, qual das figuras melhor representa as forças sobre a pedra.


As questões 7, 8 e 9 referem-se ao enunciado abaixo:

O esquema representa um indivíduo aplicando uma força 

Horizontal sobre uma caixa. A caixa está sobre uma

superfície horizontal com atrito. É desprezível a força de 

resistência do ar sobre a caixa.

7) Inicialmente o indivíduo executa uma força um pouco maior do que a força de atrito, portanto a caixa de movimentará:

a) Com velocidade que aumenta .

b) Com velocidade pequena e constante.

c) Com velocidade grande e constante.

8) A caixa está sendo empurrada por uma força bastante maior que a força de atrito. Então o indivíduo diminui a força mas assim mesmo ela continua sendo um pouco maior do que a força de atrito. Portanto, a velocidade da caixa:

a) Diminui.

b) Aumenta.

c) Permanece a mesma.

9) A caixa está sendo empurrada por uma força maior do que a de atrito. Então o indivíduo diminui a força  até que ela se iguale a de atrito. Portanto a caixa:

a) Continuará se movimentando, mas acabará parando.

b) Parará em seguida.

c) Continuará se movimentando com velocidade constante.

As questões 10, 11 e 12 referem-se ao enunciado abaixo:

O esquema representa um elevador e o seu sistema de tração 

(motor e cabo). Através do cabo o motor pode aplicar

 uma força sobre o elevador. São desprezíveis as forças de 

atrito e de resistência do ar sobre o elevador.

10) O elevador está inicialmente parado e, então, o motor aplica sobre ele uma força um pouco maior do que seu peso. Assim sendo, pode-se afirmar que o elevador subirá:

a) Com velocidade grande e constante.

b) Com velocidade que aumenta.

c) Com velocidade pequena e constante.

11) O elevador está subindo e o motor aplica-lhe uma força bastante maior do que o seu peso. Então a força que o motor faz diminui mas permanece ainda um pouco maior do que o peso. Portanto a velocidade do elevador:

a) Aumenta.

b) Diminui.

c) Não é alterada.

12) O elevador está subindo e o motor está aplicando uma força maior do que o seu peso. Então a força que o motor faz  diminui e se iguala ao peso do elevador. Portanto o elevador:

a) Parará em seguida.

b) Continuará subindo algum tempo mas acabará parando.

c) Continuará subindo com velocidade constante.

As questões 13, 14 e 15, referem-se ao enunciado a seguir.

Um menino lança um apedra que descreve a trajetória indicada na figura, onde a força de resistência do ar  sobre a pedra é desprezível. O ponto B é o ponto mais alto da trajetória.


13) No ponto a, qual é o esquema que melhor representa a(s) força(s) que atua(m) sobre a pedra?
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No ponto B, qual é o esquema que melhor representa a(s) força(s) que atua(m) sobre a pedra,
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No ponto C, qual é o esquema que melhor representa a(s) força(s) que atua(m) sobre a pedra? 
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